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ADVERTENCIAS:

1. No abra este cuestionario hasta que se le indique

2. Sólo se calificarán las respuestas marcadas en la "HOJA DE EXAMEN"

3. Compruebe siempre que el número de la respuesta que señale en la "HOJA DE
EXAMEN" es el que le corresponde al número de la pregunta del cuestionario

4. Este cuestionario puede utilizarse en su totalidad como borrador

5. El tiempo para la realización de este cuestionario es de 75 minutos. Si
encuentra dificultad en alguna pregunta, no se detenga, continúe con la
siguiente

6. La forma de corrección será la siguiente: número total de aciertos menos
1/3 del número total de errores.

7. Este cuestionario consta de dos supuestos prácticos, con 69 preguntas
consecutivas, con cuatro opciones cada una.

8. Al finalizar el ejercicio es obligatorio entregar la totalidad dé este
cuestionario junto con la "HOJA DE EXAMEN"





PRIMER SUPUESTO PRÁCTICO:

PREVENCIÓN AMBIENTAL E INCENDIOS FORESTALES

1.- Las cuestiones que se relacionan a continuación, están referidas al
presente año, y a un municipio de 30.000 habitantes, el cual elabora
Ordenanzas Municipales de Limpieza y gestión de residuos urbanos. En el
mismo municipio existen además industrias y también presenta problemas
relacionados con la depuración de aguas residuales y el tratamiento de
residuos. Las Ordenanzas Municipales deben definir el reciclado de un
producto como:.

a) Volver a utilizarlo para el mismo fin o para usos parecidos.
b) Utilizarlo siempre para el mismo fin para el que se fabricó.
c) Utilizarlo como materia prima para fabricar otros productos.
d) La separación en origen de las fracciones de residuos especiales;


2.- Las Ordenanzas no han tenido en cuenta el contenido de la Ley 10/98 de
residuos, porque es una Ley del Estado.

a) Efectivamente la decisión es correcta, porque sólo tienen que tener en
cuenta la reglamentación autonómica.
b) Debe de tener en cuenta lo estipulado en la Ley 10/98, y otra normativa
más reciente que le sea de aplicación.
c) Debe de atenerse estrictamente a la planificación provincial.
d) Debe de atenerse sólo al contenido en las Ordenanzas Municipales de
Limpieza definido en la Ley 7/94 de residuos y el Reglamento que la
desarrolla

3.- Uno de los siguientes aspectos contenidos en la Ordenanza Municipal del
Ayuntamiento citado es más propio de la gestión municipal:

a) La recogida de residuos sanitarios biocontaminados.
b) La instalación de puntos limpios.
c) El tratamiento de los residuos peligrosos.
d) El control y la gestión de residuos radiactivos

4.- El centro de tratamiento y eliminación de residuos, se legalizó
correctamente. Se trata de un vertedero controlado que no realiza ningún
tratamiento previo de los residuos, pero sí dispone de medidas de control
ambiental.

a) El tratamiento realizado es correcto, está legalizado y realiza los
controles ambientales reglamentarios.
b) El tratamiento es correcto pero no cumple con la normativa comunitaria,
que exige tratamiento y aprovechamiento previo al vertido.
c) El tratamiento es correcto siempre que se controlen las posibles
emisiones a la atmósfera.
d) El tratamiento realizado es incorrecto, porque no se ha dado una solución
definitiva y sólo es temporal hasta que se agote la capacidad del vaso de
vertido.

5.- Uno de los siguientes controles ambientales que se realizan en el
vertedero de residuos, no es obligatorio.

a) La calidad de las aguas subterráneas en el entorno del vaso de vertido.
b) Medida y registro de datos meteorológicos.
c) El caudal del lixiviado producido.
d) La vegetación espontánea que crece en el área de explotación.

6.- La explotación del centro de tratamiento y eliminación de residuos puede
ser gestionada del siguiente modo:

a) Siempre gestión directa del municipio.
b) Una empresa pública, privada o mixta si el Municipio le adjudica la
gestión del Servicio.
c) Siempre debe ser una empresa de carácter público o mixto.
d) Depende de la capacidad de gestión del municipio, y de las exigencias de
la Comunidad Autónoma.

7.- Ante el Organo Ambiental competente, el primer responsable de la gestión
ambiental del vertedero es:

a) La entidad explotadora.
b) Los productores de los residuos.
c) El Organismo competente de la Comunidad Autónoma.
d) La Diputación Provincial.

8.- El vertedero es utilizado para el vertido de residuos líquidos
procedentes de una granja porcina próxima. ¿Es legal este uso?.

a) No porque los purines deben usarse para la obtención de biogás.
b) No porque el propietario de la granja siempre debe ser gestor de los
residuos generados en sus instalaciones.
c) No porque está prohibido el depósito en vertedero de residuos líquidos.
d) Sólo se puede realizar el vertido alegando razones de coyuntura y falta
de instalaciones adecuadas.

9.- Uno de los trámites para legalizar la instalación, cosa que ocurrió en
1993, fue la de someterse al procedimiento de:

a) Evaluación de Impacto Ambiental.
b) Informe ambiental.
c) Calificación ambiental.
d) Al Reglamento de actividades molestas nocivas insalubres y peligrosas.

10.- Parte de los residuos orgánicos procedentes de explotaciones agrícolas,
se someten a un proceso de compostaje por vía aerobia. ¿Está obligado el
explotador a disponer de un libro de registro de emisiones?.

a) Si, porque lo exige el Reglamento de Calidad del Aire.
b) No porque al ser aerobio el compostaje se realiza en espacios abiertos.
c) No, porque durante el proceso de fermentación sólo se emite vapor de agua
a la atmósfera.
d) Si, por recomendación de buenas prácticas ambientales.

11.- El municipio antes citado, vierte las aguas residuales al mar mediante
un emisario submarino, sin tratamiento previo. ¿Es esta operación ilegal?.

a) No, siempre que la longitud del emisario sea superior a 500 metros y este
construido correctamente.
b) No, siempre que no viertan en la red de saneamiento, aguas de origen
industrial, y la longitud del emisario sea superior a 800 metros.
c) Esta operación es ilegal por aplicación de la última normativa, a partir
del 2001.
d) La norma deja la posibilidad de que un estudio ambiental demuestre la
inocuidad del vertido en el medio marino litoral.

12.- En el municipio antes citado una industria agroalimentaria, realiza un
vertido de aguas no autorizado en un estuario donde hay influencia de
mareas. ¿A que Organismo le correspondería el imponer en su caso, la sanción
correspondiente?.

a) A la Confederación Hidrográfica respectiva.

b) Al Ministerio de Medio Ambiente.

c) Al Ayuntamiento.

d) A la Consejería de Medio Ambiente.

13.- La misma industria anterior, obtiene finalmente autorización para el
vertido de sus aguas, por tanto:

a) Podrá realizar el vertido por tiempo ilimitado, con los controles de
calidad exigidos por el Organo Ambiental competente.
b) Podrá realizar el vertido dentro de los cánones exigidos y de forma
gratuita, siempre dentro de los límites de calidad.
c) Deberá realizar una declaración de vertidos cada cinco años.
d) Deberá cumplir con las exigencias contenidas en la autorización y abonar
un canon de vertido.

14.- ¿La autoridad ambiental competente podría haber autorizado el vertido
en el caso anterior si este se realizara a 450 metros del límite inferior de
la ribera del mar?.

a) Si, porque la distancia al mar no interviene, siempre que se justifique
que no afecta ambientalmente al entorno.
b) Si, porque se sitúa fuera de la zona de servidumbre de protección.
c) Si, porque está fuera de la zona de servidumbre de paso.
d) No, porque está prohibido el vertido en la zona de influencia.

15.- La industria antedicha genera, procedentes de un taller de
mantenimiento de vehículos de transporte, aceites usados de automoción.
¿Cómo debe gestionar estos residuos?.

a) A través de los servicios habituales de recogida del Ayuntamiento.
b) Lo mismo que el resto de los residuos generados, que van al vertedero
municipal.
c) Son residuos peligrosos y debe darse de alta como productor.
d) Pueden ser utilizados como combustible para calentar agua sin necesidad
de mayores controles administrativos.

16.- La industria citada dispone de bidones caducados de productos
utilizados en la desinfección y conservación de productos, clasificados por
la Ley de residuos peligrosos. Al objeto de gestionarlos correctamente, la
industria deberá de:

a) Ponerlos a disposición del Municipio.
b) Comunicarlo a la Delegación Provincial de la Consejería de Medio
Ambiente, para que los retire en el menor plazo posible.
c) Entregarlos a un gestor, autorizado.
d) Siempre deberán ser tratados por una empresa pública y de forma gratuita.

17.- Dentro del mismo Municipio se presenta un proyecto de explotación
minera para extracción a cielo abierto de gravas y arenas para fabricación
de aglomerados. ¿Quién debe realizar la restauración del espacio afectado
por la extracción?.

a) El mismo titular de la explotación o en su defecto la Consejería de Medio
Ambiente.
b) El Ayuntamiento.
c) La Jefatura Provincial de Minas.
d) El titular de la explotación o en su defecto la Administración ejecutando
el correspondiente aval.

18.- Por la actividad normal de una fábrica, se ha descubierto que la misma
emite a la atmósfera flúor y compuestos de flúor.

a) Este producto está incluido en el catálogo de actividades potencialmente
contaminantes de la atmósfera.
b) No está incluido en el catálogo de actividades potencialmente
contaminantes de la atmósfera.
c) Depende de si supera los 10 miligramos/metro cúbico/normal.
d) El flúor no es tóxico, ya que incluso se utiliza para añadir al agua
potable y prevenir enfermedades cardiovasculares.

19.- Dentro de la misma fábrica, los obreros han elaborado una queja,
considerando que existe una alto nivel de ruido, sin embargo:

a) La empresa alega que los obreros deben llevar protección y que los
niveles de inmisión de ruidos deben siempre medirse en el exterior de la
fábrica.
b) El delegado de seguridad de la fábrica, mantiene que la medida de emisión
de ruidos al exterior, debe realizarse a 15 metros de la fachada.
e) Algunos obreros estiman que los ruidos no son molestos y que por tanto no
es necesaria ninguna medición.
d) El comité de empresa, mantiene que los niveles de inmisión de ruidos
deben medirse en el interior del local, donde los niveles son mas altos y en
los momentos de mayor actividad.

20..- La misma industria genera residuos sólidos, y solicita autorización
para realizar el vertido a zona de servidumbre de protección

a) Este vertido en ningún caso podrá autorizarse.
b) Podrá autorizarse excepcionalmente sólo en el caso que se utilicen como
rellenos.
c) Sólo podrá autorizarse en el caso de que lo autorice el Ministerio de
Medio Ambiente.
d) Sólo podría autorizarse en el caso de situarse a mas de 30 metros sobre
la cota máxima del nivel de mareas.

21.- Otra opción para depositar los residuos es la restauración de un área
afectada por la minería, situada fuera del dominio marítimo terrestre.

a) En ningún caso podría autorizarse, ya que la competencia de restauración
corresponde exclusivamente a la empresa titular de la antigua explotación.
b) Podría autorizarse si cumple entre otros el procedimiento de prevención
ambiental y lo establecido en el RD. 1481, relativo a la eliminación de
residuos en vertedero.
c) Podría autorizarse si cumple entre otros el procedimiento de evaluación
de impacto ambiental e incluso eximírsele de la aplicación del R.D. 1481
sobre eliminación de residuos en vertedero.
d) Por tratarse de poco tonelaje de residuos, bastaría con un procedimiento
de calificación ambiental sólo se aplicaría la Ley 7/94 de Protección
Ambiental, y en ningún caso otra normativa estatal o comunitaria.

22.- El Municipio citado çon población de 30.000 habitantes ¿está obligado a
elaborar una Ordenanza Municipal sobre ruidos?.

a) Si, por tener una población superior a 20.000 habitantes.
b) Si, porque se exige a todos los Municipios mayores de 5.000 habitantes.
c) Si, es obligatorio a todos los Municipios.
d) No, sólo se exige a los Municipios de más 100.000 habitantes.

23.- Nos encontramos en un terreno forestal definido como tal según la Ley
Forestal 2/92 de Andalucía, dicho terreno carece de proyecto de Ordenación
de Montes o plan Técnico, por tanto es obligatorio según la Ley 5/99 de
Prevención y Lucha contra los Incendios Forestales y su Reglamento la
elaboración de un plan de prevención de incendios forestales. La superficie
del terreno forestal es de 500 ha. y los tipos de vegetación que encontramos
son los siguientes:

Matorral denso con arbolado de fracción de cabida cubierta superior al 50%
Arbolado denso con fracción de cabida cubierta del 75%
Pastizal con arbolado con fracción de cabida cubierta mayor del 35%

Queremos realizar una línea cortafuegos en el monte, el primer tramo nos
encontramos sobre una masa de matorral con arbolado de fracción de cabida
cubierta superior al 50% ¿Qué dimensión mínima transversal ha de tener la
línea cortafuegos?

a) No hay mínimo, pues la radiación de calor desprendido en este modelo de
combustible es inferior a 4500kcal por metro

b) Realizaremos una línea cortafuegos de 5 metros, pues esta es la anchura
mínima exigida en el reglamento de la ley 5/99 de incendios forestales

c) Realizaremos una línea cortafuegos de 35 metros de anchura, pues esta es
la anchura recomendable para este tipo de vegetación

d) Realizaremos una línea cortafuegos de 50 metros de anchura, pues esta es
la anchura recomendable teniendo en cuenta la media del matorral y del
arbolado

24.- La línea cortafuegos construida anteriormente pasa por una zona cuya
pendiente es superior al 50%, en este tramo ¿Cuál sería el coeficiente de
mayoración para la anchura de la línea?

a) Un coeficiente de diez veces superior en función del porcentaje de
pendiente
b) Un coeficiente 1,38 veces en función del porcentaje de pendiente
c) Un coeficiente 2,5 veces en función del porcentaje de pendiente
d) Un coeficiente de ocho veces superior en función del porcentaje de
pendiente

25.- En la finca hemos de realizar, además de líneas cortafuegos, áreas
cortafuegos de secciones transversales heterogéneas. ¿Qué tipos de áreas
cortafuegos pódremos realizar?

a) Áreas cortafuegos trazadas según divisorias, vaguadas, paralelas a media
ladera y descendentes de ladera
b) Áreas cortafuegos trazadas según la orografia, climatología y vegetación
c) Áreas cortafuegos según la pendiente longitudinal de las vías de acceso
al monte, teniendo en cuenta si son en desmonte o terraplén
d) Áreas cortafuegos trazadas según la orografia y vegetación

26.- Hemos de construir también fajas auxiliares a lo largo del trazado de
las vías de penetración, pistas forestales y caminos rurales. En el tramo
donde vamos a realizarlas existe matorral denso a cada lado de la vía de
penetración ¿Qué anchura transversal mínima hemos de recomendar a la hora de
realizar los trabajos?

a) Diez veces la altura máxima del matorral y como mínimo una anchura de 20
metros
b) Seis veces la altura máxima del matorral y como mínimo una anchura de 8
metros
c) Diez veces la altura máxima del matorral y como mínimo una anchura de 5
veces la altura de dicho matorral
d) Seis veces la altura máxima del matorral y como mínimo una anchura de 25
metros

27.- En otro lugar de la finca encontramos un camino cuyo trazado es a media
ladera. ¿Cuál sería nuestra recomendación para desbrozar el matorral
existente a cada lado del camino?

a) En el caso de trazados a media ladera, la anchura a desbrozar ladera
arriba de la vía, será de cuatro veces la altura máxima del matorral y en
ladera por debajo de la vía, la anchura será de seis veces la máxima del
matorral
b) En el caso de trazados a media ladera, la anchura a desbrozar ladera
arriba de la vía, será de seis veces la altura máxima del matorral y en
ladera por debajo de la vía, la anchura será de cuatro veces la máxima del
matorral
c) En el caso de trazados a media ladera, la anchura a desbrozar ladera
arriba de la vía, será de diez la altura máxima del matorral y en ladera por
debajo de la vía, la anchura será igualmente diez veces la máxima del
matorral
d) En el caso de trazados a media ladera, la anchura a desbrozar ladera
arriba de la vía, será de doce la altura máxima del matorral y en ladera por
debajo de la vía, la anchura será igualmente diez veces la máxima del
matorral

28.- Sobre las actuaciones vistas en nuestro recorrido hemos de estimar unos
rendimientos, ¿Qué rendimiento tendrá un tractor de 131 a 150 cv en los
trabajos de apertura de áreas y lineas cortafuegos, si la altura de la
vegetación es inferior a un metro de altura?

a) Tendrá un rendimiento medio de 2 horas por hectárea
b) Tendrá un rendimiento esperado si la pendiente es media (entre ellO y el
20 %) de 10 horas por hectárea
c) Tendrá un rendimiento medio de 4,5 horas por hectárea
d) Tendrá un rendimiento esperado si la pendiente es media (entre el 10 y el
20 %) de 15 horas por hectárea

29.- ¿Qué rendimiento tendrá ese mismo tractor de 131 a 150 cv en los
trabajos de mantenimiento de áreas y lineas cortafuegos, si la altura de la
vegetación es igualmente inferior a un metro?

a) Tendrá un rendimiento medio de 1 horas por hectárea

b) Tendrá un rendimiento esperado si la pendiente es media (entre el 10 y el
20 %) de 9 horas por hectárea
c) Tendrá un rendimiento medio de 3,5 horas por hectárea
d) Tendrá un rendimiento medio de 8,5 horas por hectárea


SEGUNDO SUPUESTO PRÁCTICO.

ACTUACIONES FORESTALES, ORDENACIÓN CINEGÉTICA Y PISCÍCOLA

30.- Se ha cometido una infracción en la montería, ¿quien tiene la potestad
para verificar la retirada de armas en el caso de que hayan sido utilizadas
para cometer una infracción?

a) La Autoridad y sus Agentes
b.) Sólo la Guardia Civil
c) Los celadores de caza
d) Los Agentes de la Autoridad y los Agentes Auxiliares

31.- Uno de los cazadores quiere practicar la caza con hurón para combatir
los daños causados con conejo en su finca. Le pregunta si precisa licencia
de caza. Usted le contesta que:

a) No, ya que esta modalidad está totalmente prohibida
b) Sólo en el caso de que además del hurón vaya a utilizar armas de fuego
c) Sí
d) Sí, pero sólo cuando se pretende cazar en terrenos libres

32.- Mientras charla con el citado cazador, ven pasar una hembra de jabalí
que parece estar preñada. Usted sabe que el período de gestación normal de
la hembra de jabalí en Andalucía es de:

a) 90-95 días

b) 120-125 días

c) 150-155 días

d) 180-185 días

33.- Ya de vuelta, ven volar un ave de mediano tamaño, con la cola larga y
puntiaguda, alas en vuelo muy puntiagudas y una fija pectoral ocrácea y
vientre negro. Se trata de:

a) Una ganga común
b) Un torillo
c) Una perdiz
d) Una ortega

34.- Al día siguiente, debe realizar labores de vigilancia en un tramo
fluvial. Se encuentra con un pescador de otra Comunidad Autónoma que acaba
de llegar al río y se encuentra pescando. Sorprendido le pregunta si acaso
está prohibido pescar ese día. Usted le informa que los días hábiles para la
pesca en Andalucía son:

a) Todos los días de la semana
b) Todos los días de la semana excepto lunes no festivos
c) Sábados, domingos y festivos
d) Todos los días de la semana excepto lunes festivos

35.- El pescador pretende utilizar dos cañas. Le pregunta si hay algún
inconveniente. Usted le recuerda que:

a) Está prohibido utilizar dos cañas en los ríos
b) Deberán estar separadas entre sí un mínimo de 3 m
c) Ambas deberán estar al alcance de sus manos
d) No existe ninguna condición para poder utilizar las dos cañas

36.- Sin embargo el pescador no tiene licencia de pesca. Para obtenerla
tendrá que:

a) Superar un curso y un examen que acrediten los conocimientos sobre las
materias relacionadas con la pesca continental deportiva
b) Superar un curso teórico y un examen práctico que acrediten los
conocimientos sobre las materias relacionadas con la pesca continental
deportiva
c) Superar un examen teórico y acreditar un mínimo de horas de pesca bajo la
supervisión de un agente acreditado
d) Superar un curso o un examen que acredite los conocimientos sobre las
materias relacionadas con la pesca continental deportiva

37.- Por pescar sin tener la correspondiente licencia el pescador está
cometiendo una infracción de carácter:

a) Leve
b) Menos leve
c) Grave
d) Menos grave

38.- Además el citado pescador se niega a mostrarle el contenido de los
cestos y morrales cuando se lo ha requerido. Por esta actitud, e
independientemente de su anterior infracción, el pescador está cometiendo
una falta de carácter:

a) Leve
b) Menos leve
c) Menos grave
d) Grave

39.- En la vegetación de ribera, en concreto en unos chopos cercanos, se
observan daños en la parte baja de los troncos, con orificios abiertos en
tronco y ramas, y galerías en el interior. Se observan unos insectos que a
simple vista parecen avispas. Se trata de

a) Leucoma salicis
b) Paranthrene tabanifonnis
c) Sesia apiformis
d) Gypsonoma acenana

40.- Además en determinados chopos se observan unos característicos
zarcillos de color naranja característico de las agrupaciones de sus
esporas. Se trata de

a) Cytospora chrysosperma
b) Venturia populina
c) Melampsora allii-populina
d) Taphrina aurea

41.- Aunque el tratamiento contra la anterior enfermedad de los chopos no
está justificado, por no estar muy extendida, uno de los mejores fungicidas
que se emplean en tratamientos preventivos fungicidas en especies forestales
es el caldo bordelés. Uno de los componentes del caldo bordelés es:

a) El sulfato de hierro
b) El nitrato de cobre
c) El nitrato de hierro
d) El sulfato de cobre

42.- Además del componente anterior, para fabricar el caldo bordelés se
precisa

a) Cal viva
b) Carbonato sódico
c) Yeso
d) Sulfato de calcio

43.- Junto a los chopos adultos, existe una repoblación con mezcla de
especies ripícolas. En la mayoría de las jóvenes plantas se observa una
clorosis parcial en sus hojas. ¿Qué macroelemento le falta?

a) Fósforo
b)Azufre
c) Magnesio
d) Calcio

44.- Asimismo existe una repoblación de Juglans regia en unas cinco
hectáreas. Un empleo clásico de la madera de nogal es la fabricación de:

a) Culatas de fusiles y escopetas

b) Cajerío

c) Guitarras de flamenco

d) Puntales

45.- Cercano a la zona se ha realizado un desmonte de la ribera y se ha
cortado varios pies de un arbusto de la familia de las ericáceas clasificada
en Andalucía como en peligro de extinción y que alcanza los 7 m de altura.
Nos estamos refiriendo a:

a) Erica andevalensis
b) Erica arborea
c) Rhododendron ponticum subsp. Baeticum
d) Arbutus unedo

46.- Se está recolectando semilla de Abies pinsapo para realizar
repoblaciones. Usted tiene que supervisar los trabajos de recolección. El
número de semillas vanas es muy alto. Pero si tenemos un kilogramo de
semillas fértiles, ¿cuántas semillas, en número, podemos tener?

a) 1.800
b) 18.000
c) 2.500
d) 25.000

47.- Uno de los tratamientos pregerminativos para esta especie es:

a) Estratificación en arena húmeda 60 días a 2-5 °C -
b) Estratificación química en ácido sulfúrico durante 60 minutos
c) Escaldado a 80 °C durante medio minuto
d) Prerrefigeración durante dos meses a O °C

48.- Es usted un Agente de Medio Ambiente que está destinado en una comarca
determinada de la geografía andaluza en la que debe controlar e inspeccionar
una serie de trabajos tanto en montes públicos como en montes privados. En
el desarrollo de sus funciones se presentan una serie de situaciones, en las
que usted deberá decidir cómo actuar.

En un monte público perteneciente al Patrimonio de la Comunidad Autónoma de
Andalucía se está realizando una repoblación forestal en una ladera de
fuertes pendientes que oscilan entre el 20 y el 40% en su parte superior que
se suavizan notablemente en la parte inferior donde oscilan entre el 5% y el
10%. La zona alta, con pendientes del 20% y el 40% se subdivide a su vez en
dos subzonas caracterizada la primera por la existencia de numerosas
barranqueras que dificultan la circulación en el sentido de las curvas de
nivel mientras que por el contrario la otra subzona se caracteriza por la
separación entre barranqueras superior a 100 m lo que en principio permite
la circulación según curvas de nivel se existe la maquinaria adecuada.

En el proyecto de repoblación se prevén tres tipos de labores de preparación
del terreno que son las casillas con microcuencas, el subsolado lineal y el
subsolado cruzado correspondiendo cada una a una de las zonas o subzonas
descritas anteriormente, pero desgraciadamente se han perdido los planos por
lo que deberá usted decidir qué tipo de preparación es más adecuada a cada
zona, teniendo en cuenta que cada tipo de preparación solo se usa en una
zona.

¿Qué preparación del terreno asignaría usted a la subzona con pendientes
entre el 20 y el 40% cuyas laderas están surcadas por frecuentes
barranqueras?.

a) Subsolado lineal según curvas de nivel
b) Casillas con microcuencas
c) Subsolado cruzado
d) Cualquiera de las tres

49.- ¿Qué tipo de preparación.del terreno asignaría usted a la subzona con
pendientes entre el 20 y el 40% con barranqueras separadas entre si por más
de 100 m?

a) Subsolado lineal según curvas de nivel
b) Casillas con microcuencas
e) Subsólado cruzado
d) Cualquiera de las tres

50.- Qué tipo de preparación del terreno asignaría usted a la zona con
pendiente media entre el 5 y el 10%?

a) Subsolado lineal según curvas de nivel
b) Casillas con microcuencas
c) Subsolado cruzado
d) Subsolado lineal o casillas y en ningún caso subsolado cruzado

51.- La Empresa adjudicataria cuenta con el siguiente parque de maquinaria:
tractores de cadena, tractores de ruedas de goma, tractores de alta
estabilidad, retroexcavadoras y skidders. En función del tipo de preparación
del terreno y del lugar que usted ha asignado a cada una de ellas, cuál es
la maquinaría más adecuada para cada uno.

Para realizar subsolado lineal según curvas de nivel:

a) Tractor de cadenas
b) Retroexcavadora
c) Tractor de alta estabilidad
d) Skidder

52.- Para realizar casillas con microcuencas:

a) Tractor de cadenas
b) Retroexcavadora
c) Tractor de alta estabilidad
d) Skidder

53.- Para realizar Subsolado cruzado:

a) Tractor de cadenas
b) Retroexcavadora
c) Tractor de alta estabilidad
d) Skidder

54.- La zona objeto de repoblación se encuentra cubierta de matorral serial
degradado con predominio de las cistáceas como resultado de los reiterados
incendios ocurridos en el pasado aunque también aparecen salpicados pies de
matas de especies más valiosas, entre las que destacan las encinas, lo que
puede interpretarse como el inicio de la evolución natural del monte que se
pretende acelerar mediante la repoblación.

En el proyecto se prevén cuatro tipo de desbroces previos a la preparación
del terreno que son:

desbroces puntuales, desbroces lineales según curvas de nivel, desbroce a
hecho y desbroce a hecho selectivo respetando las matas de especies
valiosas.

Como en el caso de la preparación del terreno el proyecto prevé un tipo de
desbroce para cada zona, pero desgraciadamente se han perdido los planos
como ya se indicó anteriormente.

¿Qué tipo de desbroce asignaría a la subzona con pendientes entre el 20 y el
40% cuyas laderas están surcadas por frecuentes barranqueras?.

a) Desbroces puntuales
b) Desbroces lineales según curvas de nivel
c) Desbroce a hecho
d) Desbroce a hecho selectivo respetando las matas de especies valiosas.

55.- ¿Qué tipo de desbroce asignaría a la subzona con pendientes entre el 20
y el 40% y barranqueras separadas entre si por más de 100 m?

a) Desbroces puntuales
b) Desbroces lineales segúncurvas de nivel
c) Desbroces a hecho
d) Desbroces a hecho selectivos respetando las matas de especies valiosas.

56.- ¿Qué tipo de desbroce asignaría usted a la zona con pendientés
comprendidas entre el 5 y el

10%?

a) Desbroces puntuales
b) Desbroces lineales según curvas de nivel
c) Desbroce a hecho
d) Desbroce a hecho selectivo respetando las matas de especies valiosas

57.- El capataz de la obra utiliza un aparato para medir la pendiente del
terreno y en función de esta asignar una u otra maquinaría a los tajos ¿cómo
se denomina dicho aparato?

a) Relascopio
b) Clisímetro
c) Brújula altimétnca
d) Aliada de pínulas

58.- En el momento de realizar las mediciones para certificar las unidades
de obra realizadas hasta el momento el capataz de la empresa contratista
alega que las superficies de las zonas con pendientes entre el 20 y el 40%
medidas sobre plano deben corregirse en función de la pendiente media que se
fija en el 30% y propone su corrección pues una ladera ocupa más superficie
que si fuese plana ¿Está usted de acuerdo con esta pretensión?

a) Si, debe multiplicarse la superficie medida sobre plano por (l-p) siendo
p la pendiente es decir por 01
b) Si, debe dividirse la superficie medida sobre plano por la pendiente es
decir por 0'3
c) Si, debe dividirse la superficie medida sobre plano por (1-p) siendo la p
la pendiente, es decir, por 0'7
d) No, las certificaciones se realizan según la proyección horizontal de la
superficie de trabajo, es decir, por la superficie medida sobre plano.

59.- A la hora de elegir la planta a utilizar en la repoblación, encina y
pino pinaster, acompañamos al capataz de la empresa adjudicataria al vivero
pues nos ha pedido que le asesoremos. El vivero cuenta con planta muy
variada, tanto en tipo de envase como en edad existiendo encinas y pinos
pmaster de 1 savia, de 5 savias, de 10 savias y de 15 savias cultivados en
bolsa de polietileno, macetas de barro, macetas de plástico reciclado y
envases tronco-cónicos formando bandejas también denominadas contenedoras.

En relación con la edad ¿Qué planta elegiríamos?

a) De 1 savia
b) De 5 savia
c) De 10 savias
d) De 15 savias

60.- En relación con el envase' ¿qué tipo de planta solicitaríamos?

a) En bolsa de plietilenio
b) En maceta de barro
c) En maceta de plastico
d) En envases tronco-conicos formando bandejas

61.- Una vez recibida la planta el capataz pretende devolverla al vivero
pues al analizar visualmente los cepellones se observa la presencia de unas
bolitas blancas mezcladas con la turba ¿debe devolverlas?

a) Si pues esas bolitas son el síntoma de la existencia de hongos causantes
del Damping-off por lo que las plantas morirán al ser plantadas.
b) Si porque esas bolitas son el síntoma de falta de nutrientes en el
cepellón
c) Si debería devolver las encinas pues estas bolitas son microrrizas que la
perjudican, pero no los pinos donde son indiferentes.
d) No debe devolverlas pues dichas bolitas son de perlita un producto que no
perjudica a las plantas y que se usa en los viveros para que la turba no se
compacte en exceso.

62.- El proyecto de repoblación prevé que después de la plantación se
realice una escarda. ¿Cuál es el objetivo de esta operación?

a) Cubrir con tierra la parte baja del tallo para dar mayor consistencia a
las plantas
b) Eliminar los insectos que pueden dañar a las plantas en los primeros años
de vida
c) Eliminar la competencia por el agua y los nutrientes de la vegetación
espontánea durante los primeros años de vida
d) Neutralizar los hongos saprófitos del suelo

63.- En una pequeña ribera existente en el monte se va a realizar una
plantación de chopos a raíz profunda. De entre la maquinaria con que cuenta
la empresa ¿cuál utilizará?

a) Skidder
b) Tractor de cadenas
c) Tractor de ruedas de goma
d) Retroexcavadora

64.- Con carácter previo a la repoblación y en las zonas más abruptas con
pendientes entre el 20 y el 40% se realizaron trabajos de restauración
hidrológico forestal para corregir las barranqueras más profundas de forma
que se alcance la pendiente de compensación. ¿Cuál es el objetivo de los
diques construidos?

a) Almacenar agua para regar la repoblación en verano
b) Retener los acarreos y aterrarse
c) Aumentar la punta de avenida
d) Disminuir el tiempo de concentración en caso de fuentes aguaceros

65.- Para la corrección hidrológico-forestal se han realizado diversas obras
transversales ¿Cuál de la siguientes no es una infraestructura de corrección
hidrológico forestal?

a) Dique de gaviones
b) Entubamiento
c) Dique de gravedad
d) Rastrillos

66.- El monte se encuentra poblado por todas las especies de caza mayor
existente en Andalucía excepto la cabra montes ¿De qué especie no podremos
encontrar un desmogue?

a) Ciervo
b) Gamo
.c) Muflón
d) Corzo

67.- Un propietario particular que acaba de comprar un eucaliptar en el
entorno inmediatamente después de la primera corta, nos plantea su intención
de continuar con una explotación de madera de eucalipto y nos pide consejo
sobre la forma de actuar.

a) Lo que debe hacer es repoblar entre líneas ya que los eucaliptos tras la
primera corta se mueren.
b) Lo que debe hacer es destoconar las cepas de los eucaliptos cortados,
pues en nuestra latitud aunque rebrotan tras la primera corta son poco
vigorosos, y repoblar después.
c) Lo que debe hacer es seleccionar los brotes más vigorosos de cada cepa y
hacer gradeos intercalares para eliminar competencia y mejorar el mullido
del suelo.
d) Desde 1992 en Andalucía está prohibido producir madera de eucalipto.

68.- En la finca anterior existe también una zona de dehesa de encinas muy
envejecidas, en la que, como consecuencia de la desaparición del ganado
durante los últimos años esta empezando a aparecer abundante matorral en
algunas zonas en el que se observan bastantes matas de encina. El
propietario se plantea regenerar la dehesa, barajando para ello cuatro
alternativas ¿Cuál le aconsejaría usted?

a) Ya que han empezado a aparecer nuevas matas de encina dejar que el monte
evolucione de forma natural, ya que su situación climax sin intervención
humana será la dehesa.
b) Eliminar toda la arboleda vieja y el matorral, incluidas las matas de
encina, y realizar una repoblación artificial, pues como todo el mundo sabe,
la manera más rápida de conseguir árboles adultos es ésta.
e) Realizar desbroces selectivos de matorral con resalveo de matas de encina
y paralelamente entresacas sanitarias de los árboles adultos.
d) Realizar una plantación de pinos para que funcione como especie nodriza.

69.- En otra dehesa de la zona empiezan a aparecer muertas encinas
aparentemente jóvenes y sanas hasta unas semanas antes imputándose la
mortalidad al fenómeno de "la seca". Algunos expertos consideran que uno de
los factores desencadenantes de este síndrome es la excesiva vejez de los
sistemas radicales, pero como hemos dicho los arboles son aparentemente
jóvenes ¿son compatibles tales situaciones?

a) Sí, si los arboles proceden de sucesivos recepados de matas lo que fue
muy frecuente en la época del carboneo.
b) Es imposible, el sistema radical tiene la misma edad que el sistema aéreo
en las encinas.
c) Sólo es posible si se trata de injertos de púas procedentes de arboles
jóvenes en árboles viejos.
d) Es imposible pues esta situación sólo se da en las coníferas.
